

DETSKÝ DOMOV
Ul. Kalinčiakova 4295, 955 01 Topoľčany

INTERNÁ NORMA č. IN – 12/2017

Názov normy:

PREVÁDZKOVÝ PORIADOK

Druh normy:

Organizačná smernica č. 7/2017

Účel normy:

Smernica upravuje náležitosti prevádzkového poriadku, vymedzuje hygienicko-prevádzkový režim na pracovisku

Oblasť platnosti:

Interná norma platí pre všetkých zamestnancov Detského domova Topoľčany

Počet strán: 10 Počet príloh : 0

Vydanie : prvé

Vzťah k už vydaným interným normám DeD:

Nová Interná norma

<i>Vypracovala:</i> Mgr. Viera Miklašová Riaditeľka DeD	<i>Schválil:</i> Regionálny úrad verejného zdravotníctva v Topoľčanoch	<i>Dátum schválenia:</i> 08.09.2017 <i>Dátum účinnosti:</i> 08.09.2017
---	--	---

Prevádzkový poriadok DeD je vypracovaný v zmysle zákona 355/2007 Z. z. o ochrane podpore a rozvoji verejného zdravia v znení neskorších predpisov (§52, ods.6 písm. b),c), §15 Vyhlášky Ministerstva zdravotníctva Slovenskej republiky č. 259 z 18. júna 2008 o podrobnostiach o požiadavkách na vnútorné prostredie budov a o minimálnych požiadavkách na byty nižšieho štandardu a na ubytovacie zariadenia na všetky objekty (rodinný dom, hlavnú budovu), v ktorej detský domov realizuje svoju činnosť.

Identifikačné údaje detského domova:

Názov: Detský domov

Kontaktné údaje: Kalinčiaková 4295, 955 01 Topoľčany

Zastúpený: Mgr. Viera Miklašová – riaditeľka DeD

Právna forma: s právnou subjektivitou

Forma hospodárenia : rozpočtová organizácia

IČO: 340154034

Zriaďovateľ DeD: Ústredie práce, sociálnych vecí a rodiny v Bratislave

Kategória: ubytovacie zariadenie sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately (ďalej len SPODaSK) poskytujúce ubytovanie v rodinnom dome (ďalej len RD), v ktorom sa vykonávajú opatrenia SPODaSK v samostatnej skupine pre deti a mladých dospelých.

Kapacita objektov detského domova: 35 detí a mladých dospelých

Kontakt (tel. číslo, e mail): 0905234066, riaditelka@deditopolcany.sk

Vypracované: 10. 08.2017

Schválené RÚVZ so sídlom v Topoľčanoch

Obsah :

1. Všeobecné ustanovenia
2. Charakteristika zariadenia
3. Funkčné členenie a priestorové usporiadanie zariadenia
4. Technicko – prevádzkové podmienky
5. Prevádzka zariadenia
6. Sanitačný režim
7. Spôsob skladovania a manipulácia s posteľnou bielizňou
8. Postup pri dezinfekcii v zariadeniach na osobnú hygienu
9. Ničenie živočíšnych škodcov
10. Zásady prípravy stravy
11. Spôsob odstraňovania tuhého komunálneho odpadu, elektroodpadu, žiariviek a iného odpadu obsahujúceho ortuť

12. Povinnosti prevádzkovateľa

1. Všeobecné ustanovenia

Tento prevádzkový poriadok určuje hygienické a epidemiologické zásady a opatrenia, ktoré je potrebné rešpektovať a dodržiavať pri poskytovaní starostlivosti o deti a mladých dospelých v objekte detského domova v zmysle platnej legislatívy.

2. Charakteristika zariadenia

Detský domov je prostredie utvorené a usporiadané na účely vykonávania rozhodnutia súdu a dočasne nahrádza dieťaťu jeho prirodzené rodinné prostredie alebo náhradné rodinné prostredie v zmysle zákona č. 305/2005 Z. z. o sociálnoprávnej ochrane detí a sociálnej kuratele a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov.

Detský domov zriadený ako domov detí zabezpečuje starostlivosť 35 deťom, mladým dospelým a fyzickým osobám do 27 rokov veku v 4 objektoch :

Budova	Kapacita	Adresa TOPOLEČANY:	Kontakt	Majiteľ /správca	Výmera v m ²
RD /1	8 detí -1SS /2	Narcisová 2076/1	0905 489 562	SR-DeD	854
RD	9 detí -2SS	Muškatová 2653/42	0905 779 573	SR-DeD	540
RD	9 detí -3SS	Snežienková 2592/27	0905 789 796	SR-DeD	577
Hlavná budova	9 detí -4SS	Kalinčiakova 4295	0905 789 197	SPF /3	273
	Prevádzkov ý úsek	Kalinčiakova 4295	0905234066	SPF	273

Vnútorne členenie detského domova je usporiadané v súlade s § 8 vyhl. MZ SR č. 259/2008 Z. z. o podrobnostiach o požiadavkách na vnútorné prostredie budov a o minimálnych požiadavkách na byty nižšieho štandardu a na ubytovacie zariadenia. Detský domov vykonáva svoju činnosť pobytovou formou a starostlivosť zabezpečuje najmä poskytovaním bývania, stravovania, obslužných činností a osobného vybavenia.

3. Funkčné členenie a priestorové usporiadanie zariadenia

V detskom domove je poskytovaná starostlivosť deťom v 4 samostatných skupinách :

Prvá samostatná skupina s kapacitou 8 detí je umiestnená na Narcisovej ul. v Topoľčanoch v jednoposchodovej budove. Na prízemí sú 2 izby á 2 deti (plošná výmera izieb 28,62 m²), kuchyňa, sklad potravín, chodba, WC a sprchový kút. Na prvom poschodí je spoločenská izba (plošná výmera 19,28 m²), kancelária, 2 izby á 2 deti (plošná výmera izieb 22,9 m²), kúpeľňa, komora ako potravinový sklad, chodba.

Druhá samostatná skupina s kapacitou 9 detí je umiestnená na Muškátovej ul. v Topoľčanoch v prízemnom dome, v ktorom sú 3 izby (plošná výmera izieb 54,64 m²), spoločenská izba (plošná výmera 33,17 m²), kancelária, kuchyňa, kúpeľňa, WC, chodba a garáž.

1	RD - rodinný dom
2	SS - samostatná skupina
3	SPF – Slovenský pozemkový fond

Tretia samostatná skupina s kapacitou 9 detí je umiestnená na Snežienkovej ul. v jednoposchodovej budove. Na prízemí je kuchyňa, sklad potravín, chodba, WC, kúpeľňa, je spoločenská izba (plošná výmera 30 m²), kancelária. Na prvom poschodí sú 4 izby (plošná výmera 71,78 m²), kúpeľňa, chodba, dve terasy.

Štvrtá samostatná skupina s kapacitou 9 detí je umiestnená na Kalinčiakovej ul. v hlavnej prízemnej budove, v ktorej sú 4 izby pre deti (plošná výmera izieb 71,7 m²), spoločenská izba (plošná výmera 41,7 m²), kancelária vychovávateľov, kuchyňa, 2 kúpeľne, 3 WC, 2 chodby a 2 ďalšie izby (plošná výmera 20,2 m²). Objekt samostatnej skupiny má vlastný vchod a je oddelený od ekonomicko- prevádzkového úseku.

Ekonomicko – prevádzkový úsek detského domova sídli taktiež v hlavnej prízemnej budove na Kalinčiakovej ul., v ktorej je 7 kancelárií (plošná výmera izieb 133,6 m²), 2 chodby, 2 kúpeľne, 3 WC, kuchyňa.

4. Technicko – prevádzkové podmienky

Detský domov je napojený na inžinierske siete (elektrická energia, vodovod a kanalizácia, plynová prípojka, telekomunikačná sieť).

Vykurovanie priestorov – vo všetkých priestoroch detského domova je zabezpečené teplota priestorov podľa platných predpisov (22-24°C). Regulácia objektu je riadená na základe teploty vratnej vody. Relatívna vlhkosť priestorov (30-70%).

V zariadení je nepretržite zabezpečený stály dostatočný zdroj teplej vody (TUV) s teplotou 55 °C v celom rozvodovom systéme. Ohrev sa realizuje vo VS /zásobníky TUV/.

Oba objekty sú napojené na:

- zdroj pitnej vody z verejného vodovodu, ktorý je v správe majetku mesta Topoľčany
- verejnú obecnú kanalizáciu, ktorá je v správe majetku mesta Topoľčany

Úpravy stien, podláh, osvetlenie, vykurovanie a vybavenie technologickým zariadením je v súlade s predpismi bezpečnosti a ochrany zdravia pri práci.

5. Prevádzka zariadenia

Prevádzka v detskom domove je zabezpečovaná 33 zamestnancami v nasledovnom zložení:

Zaradenie	Počet
Riaditeľ	1
Ekonom, účtovník	1
Pracovník PaM	1
Hospodár	1
Vodič, kurič, údržbár, záhradník	2
Sociálny pracovník	2
Psychológ	1
Vychovávateľ	12
Pomocný vychovávateľ	12
SPOLU	33

6. Sanitačný režim

Účelom upratovania je zabezpečenie a dodržiavanie hygienických požiadaviek kladených na zariadenie.

Čistenie je odstraňovanie nečistôt a iných nežiaducich látok z prostredia:

- a/ suché čistenie je čistenie vykonávané mechanicky, alebo aeromechanicky
- b/ mokré čistenie je čistenie vykonávané hydromechanicky

Čistiace pomôcky a prostriedky:

- mechanické: kefy, handry, metly, mop, vedrá, utierky a pod.
- chemické : čistiace prostriedky – JAR, PUR /príp. čistiace a dezinfekčné prostriedky určené výrobcom na daný povrch a materiál/
- dezinfekčné prostriedky – SAVO, **chloramin T**), Domestos /príp. čistiace a dezinfekčné prostriedky určené výrobcom na daný povrch a materiál/

V každej skupine je vymedzená skriňa určená na sklad čistiacich a dezinfekčných prostriedkov. Zásoby sa pravidelne mesačne dopĺňajú. Pri vykonávaní sanitácie sa používajú PVC rukavice. Sanitačný program zahŕňa sanitáciu všetkých priestorov, vrátane skladov.

Čistiace pomôcky sú viditeľne označené, ukladané na mieste na to určené. Textilné čistiace pomôcky /handry, mopy a pod./ a čistiace kefy sa denne perú v teplej vode, dôkladne prepláchnu a nechajú úplne vyschnúť. Všetky pomôcky sú minimálne 1x týždenne dezinfikované ponorením cez noc do roztoku dezinfekčného prostriedku /koncentrácia podľa návodu od výrobcu prostriedku/. Po dezinfekcii sú dôkladne prepláchnuté a vysušené.

Koncentrácie čistiacich a dezinfekčných prostriedkov sú určené podľa návodu na ich použitie na obale prostriedku, prípadne sú upravené tak, aby bola zaručená hygienická nezávadnosť prostredia. Čistiace a dezinfekčné prostriedky sa používajú vždy čerstvo pripravené tesne pred samotným čistením. Čistenie a dezinfekcia sa uskutočňujú v zmysle odporúčaní predpísaných výrobcom technologických zariadení, ako aj podľa interného pokynu. Dezinfekcia a bežné upratovanie sú realizované podľa priloženého harmonogramu.

Harmonogram sanitácie

Čistený povrch Objekt	Postup čistenia	Zodpovedný pracovník
Podlahy	<p>Frekvencia: denne</p> <ul style="list-style-type: none"> - vyzametať všetky mechanické nečistoty a uložiť ich do nádoby na to určenej. - pripraviť si roztok vody s čistiacim prostriedkom a pracovné pomôcky - umyť podlahu handrou - dbať na to, aby sa čistiaci prostriedok dostal aj do ťažko prístupných miest; v prípade potreby mechanicky odstrániť nečistoty, ktoré neboli odstránené pri prvom oplachu - čistiaci prostriedok na umývaných povrchoch nesmie zaschnúť - opláchnuť čistiaci prostriedok zo všetkých povrchov teplou vodou - prekontrolovať vizuálne účinnosť umývania a osobitnú pozornosť venovať miestam, v ktorých sa kumulujú mechanické nečistoty; v prípade potreby tieto miesta opätovne umyť čistiacim prostriedkom a opláchnuť teplou vodou minimálne 50 C - podlahu nechať voľne vysušiť <p>Frekvencia: 1x týždenne po vykonaní čistenia nasleduje dezinfekcia:</p> <ul style="list-style-type: none"> - na umyté povrchy naniest' dezinfekčný prostriedok, riedený vlažnou vodou podľa návodu, ktorý je uvedený na pôvodnom obale - nechať pôsobiť dezinfekčný prostriedok 15-30 minút - podlahu nechať voľne vysušiť - použitú vodu po ukončení čistenia vyliat' do výlevky 	Službukonajúci vychovávateľ
Stoly, úložné poličky a ostatný nábytok	<p>Frekvencia: denne</p> <ul style="list-style-type: none"> - utretie prachu - umytie teplou vodou s čistiacim prostriedkom <p>Dezinfekcia 1x týždenne</p> <ul style="list-style-type: none"> - odstránenie zvyškov prostriedku - voľné vysušenie 	Pomocný vychovávateľ
Sprchy, umývadlá, obklady	<p>Frekvencia: denne</p> <ul style="list-style-type: none"> - umyť teplou vodou /min. 50 C/ s prídavkom čistiaceho prostriedku - opláchnuť zvyšky čistiaceho prostriedku vlažnou pitnou vodou <p>Dezinfekcia 3x týždenne</p>	Pomocný vychovávateľ

	<ul style="list-style-type: none"> - naniest' dezinfekčný prostriedok, riedený teplou vodou. - nechať pôsobiť dezinfekčný prostriedok 15 – 30 min. - opláchnuť dezinfekčný prostriedok vlažnou pitnou vodou 	
Chladničky, mrazničky	<p>Frekvencia: 1x mesačne</p> <ul style="list-style-type: none"> - odmrazenie - umytie vnútorných a vonkajších povrchov teplou vodou s čistiacim prostriedkom - dezinfekcia - oplach vodou 	Pomocný vychovávateľ
Mikrovlnná rúra	<p>Frekvencia: 1 x týždenne, príp. podľa potreby</p> <ul style="list-style-type: none"> - podľa návodu na údržbu a čistenie 	Službukonajúci vychovávateľ
Odpadkové koše	<p>Frekvencia: denne</p> <ul style="list-style-type: none"> - vyprázdnenie, umyť teplou vodou so saponátom - dezinfekcia - voľné vysušenie - vloženie čistého vrecka na odpad 	Službukonajúci vychovávateľ
Dvere, kľučky a umývateľné nátery	<p>Frekvencia: 1x týždenne</p> <ul style="list-style-type: none"> - umyť teplou vodou so saponátom - dezinfekcia všetkých kľučiek na dverách 	Pomocný vychovávateľ
Okná	<p>Frekvencia: 4 x ročne resp. podľa potreby</p> <ul style="list-style-type: none"> - umytie teplou vodou s čistiacim prostriedkom - utretie čistou suchou handrou - pranie záclon, závesov a pod. a žehlenie 	Pomocný vychovávateľ
Siete proti hmyzu	<p>Frekvencia: 1 x štvrt'ročne</p> <ul style="list-style-type: none"> - skontrolovať neporušenosť sietí - zložiť siete z okien - mechanicky ich očistiť - umyť teplou vodou /min. 50°C/ s prídavkom čistiaceho prostriedku - odstrániť zvyšky čistiaceho prostriedku - voľne nechať osušiť na bezprašnom mieste 	Pomocný vychovávateľ, Údržbár
Svietidlá	<p>Frekvencia: 4 x ročne, prípadne podľa potreby</p> <ul style="list-style-type: none"> - vypnúť elektrický prúd - odmontovať kryty svietidiel - kryty a svietidlá umyť vlhkom handrou s čistiacim prostriedkom - pretrieť čistou vlhkom handrou - vysušiť - po vyschnutí svietidiel a krytov, namontovať kryty na svietidlá - zapnúť elektrický prúd a odskúšať funkčnosť svietidiel 	Pomocný vychovávateľ, Údržbár
WC	<p>Frekvencia: denne</p> <p>Misy s krytom, pisoáre</p> <ul style="list-style-type: none"> - dezinfekcia s použitím čistiacej kefy na WC 	Službukonajúci vychovávateľ

	<ul style="list-style-type: none"> - doplnenie toaletného papiera podľa potreby Umývadlá, batérie na vodu <ul style="list-style-type: none"> - umytie teplou vodou s tekutým alebo práškovým prostriedkom - oplach a voľné vysušenie - doplnenie mydla, tekutého mydla a pod. - výmena uterákov, doplnenie jednorazových utierok Podlaha <ul style="list-style-type: none"> - umytie teplou vodou s dezinfekčným prostriedkom - voľné vysušenie Dezinfekcia všetkých umývateľných povrchov: <ul style="list-style-type: none"> - steny, splachovacie nádrže a pod. 	
Koberce	Frekvencia: denné vysávanie, tepovanie 1 x týždenne	Pomocný vychovávateľ
Matrace	Frekvencia: <ul style="list-style-type: none"> - 1 x mesačne vysávanie - 2 x ročne vyklepanie Dezinfekcia : 2 x ročne koncentrovaným dezinfekčným roztokom	Pomocný vychovávateľ
Odtokové kanále a ich okolie	Frekvencia: 1 x mesačne <ul style="list-style-type: none"> - vydrhnutie okolia a preplach horúcou vodou s odmasťujúcim prostriedkom - dezinfekcia okolia výpustov a preplach dezinfekčným roztokom - oplach čistou vodou - voľné vysušenie 	Údržbár

7. Spôsob skladovania a manipulácia s posteľnou bielizňou

V zariadení sa používa posteľná bielizeň zakúpená pre vlastné potreby. V zariadení sa nachádza priestor s možnosťou vetrania k skladovaniu čistej posteľnej bielizne. Posteľná bielizeň sa vymieňa každých 14 dní, prípadne častejšie po znečistení. Použitá bielizeň sa odkladá do umývateľných obalov – PVC košov na vyhradenom mieste v kúpeľniach, kde podlaha a steny sú umývateľné a dezinfikovateľné. Pre každú skupinu je k dispozícii práčovňa s automatickou pračkou. Použitá posteľná bielizeň je vypraná v deň jej výmeny. Na pranie je používaná pitná voda. V letnom období sa bielizeň po opratí suší na vyhradenom mieste, v zimnom období sa využívajú vnútorne priestory domu. Po vysušení sa bielizeň žehlí. Poškodená a opotrebovaná posteľná bielizeň je vyradená z používania.

8. Postup pri dezinfekcii v zariadeniach na osobnú hygienu

Detský domov má zmluvne zabezpečenú činnosť bezpečnostného technika a technika PO, ktorý zabezpečuje služby v zmysle aktuálnych právnych predpisov a dohliada na dodržiavanie zásad BOZP a PO:

- pravidelným preškolením a poučením všetkých zamestnancov
- preškolením nových zamestnancov
- zamestnanci sú pravidelne vybavení OOPP

- pravidelnou kontrolnou činnosťou

Osobná hygiena sa vykonáva v kúpeľniach, ktoré sú napojené na prívod teplej a studenej vody. K dispozícii sú : 3 sprchy, 7 vaní, 14 umývadiel, 14 WC.

Po použití sociálneho a hygienického zariadenia je denne vykonaná očista a dezinfekcia vane, sprchovacieho kúta, podlahy, plastovej rohože.

Dezinfekcia je zneškodňovanie choroboplodných mikroorganizmov pomocou fyzikálnych, chemických a kombinovaných postupov, ktoré majú prerušiť prenos nákazy od prameňa pôvodcu k vnímavému jedincovi.

Príprava a aplikácia dezinfekčného prípravku sa vykonáva podľa návodu výrobcu. Dezinfekčné roztoky sa pripravujú čerstvé pre každú pracovnú zmenu rozpustením odmeraného (odváženého) množstva dezinfekčného prostriedku vo vode čo najkratší čas pred použitím. Ich výmena sa vykonáva denne. V zariadení sa rešpektuje zásada striedania dezinfekčných prostriedkov ako prevencia vzniku rezistencie mikroorganizmov voči účinnej zložke prípravku.

Pri práci s dezinfekčnými prostriedkami sa používajú osobné ochranné pracovné pomôcky a dodržiavajú sa zásady ochrany zdravia a bezpečnosti pri práci.

Pri praktickom vykonaní dezinfekcie sa zachováva dvojetapový postup dezinfekcie:

- I. etapa je mechanická očista
- II. etapa je vlastná dezinfekcia

Mechanická očista je súbor postupov potrebných na odstránenie nečistôt a to použitím teplej vody, mydla, detergentov a mechanických postupov (čistenie, otieranie, klepanie, vytrepávanie, vysávanie, vetranie). Na dosiahnutie odstránenia nečistôt a podstatného zníženia počtu mikroorganizmov z prostredia sú používané dezinfekčné prípravky: SAVO, chloramin T), Domestos (príp. čistiace a dezinfekčné prostriedky určené výrobcom na daný povrch a materiál).

9. Ničenie živočíšnych škodcov

Deratizácia – ničenie epidemiologicky závažných hlodavcov, ako sú potkany, myši a iné živočíchy, prenášajúce choroboplodné zárodoky. Deratizácia sa zabezpečuje nástrahou: lepiace pásy, pasce na živé hlodavce.

Dezinsekcia – ničenie článkonožcov prenášajúce choroboplodné zárodoky, ako je hmyz, roztoče. Dezinsekcia sa vykonáva mechanicky - vysávanie textílií a chemicky – BIOLIT. V obytných priestoroch je možné aplikovať len taký dezinsekčný prostriedok, v ktorom sa účinná látka rozkladá do 48 hod.

Deratizáciu a dezinsekciu vykonáva 1 x ročne, prípadne podľa potreby, odborne spôsobilá firma.

10. Zásady prípravy stravy

Strava pre deti sa v detskom domove pripravuje pre každú skupinu samostatne vo vlastnej kuchyni.

1. Na vylúčenie rizika vzniku alimentárneho ochorenia počas tepelného spracovania pokrmov je potrebné dodržiavať nasledovné zásady:
 - Potraviny tepelne spracúvať len nevyhnutný čas, ktorý je postačujúci na usmrtenie mikroorganizmov
 - Do pokrmov nepridávať počas posledných 20 minút ich tepelnej úpravy prísady, ktoré by mohli zapríčiniť mikrobiálnu kontamináciu; ak tepelné spracovanie pokrmu trvá menej ako 20 minút, možno do pokrmov pridávať len prísady, ktoré boli osobitne tepelne spracované, alebo pridávať prísady len pred začatím takého tepelného spracovania

- Zabezpečiť, aby dosiahnutá teplota v strede potraviny pri tepelnom opracovaní všetkých častí mäsa bola najmenej 70 °C
- Ochladenie pečeného, duseného a vareného neporciovaného mäsa, knedle a ryže do 90 minút od prípravy
- Vaječné pokrmy dôkladne tepelne spracovať z oboch strán
- Hotové pokrmy podávať bezprostredne po ich tepelnom dohotovení, najneskôr však hodiny po ukončení ich technologického spracovania
- Nevychladnuté pokrmy nedávať do chladničky; chladnička nesmie byť preplnená pokrmami.

2. Na vylúčenie nežiaducich vplyvov z technologického postupu pri príprave a podávaní pokrmov a nápojov je potrebné dodržiavať nasledovné zásady:

- Na prípravu pokrmov používať také mikrovlnné rúry, ktoré majú reguláciu vnútornej teploty; pri ich používaní dodržiavať návod výrobcu
- Používať vhodné pracovné pomôcky
- Manipulovať s kuchynským riadom, náradím, so stolovým riadom a s ostatným kuchynským zariadením tak, aby sa zabránilo znečisťovaniu pracovných plôch, potravín, polotovarov a pokrmov
- Používať len čistý kuchynský riad, náradie, stolový riad a ostatné kuchynské zariadenie zhotovené zo zdravotne neškodného materiálu a so súvislým a s nepoškodeným povrchom; kuchynský riad, náradie, stolový riad a ostatné kuchynské zariadenie z hliníka bez povrchovej úpravy nepoužívať
- Pred strojovým aj ručným umývaním kuchynského riadu, náradia, stolového riadu a ostatného kuchynského zariadenia mechanicky odstrániť zvyšky pokrmov
- Kuchynský riad, náradie a stolový riad umyť vo vode s teplotou najmenej 45 °C s prídavkom umývacích prostriedkov a opláchnuť pod tečúcou vodou s teplotou najmenej 50 °C pri ručnom umývaní a s teplotou 80 °C pri strojovom umývaní; umytý kuchynský riad, náradie a stolový riad uložiť do zariadenia na odkvapkanie riadu, neutierať.

11. Spôsob odstraňovania tuhého komunálneho odpadu, elektroodpadu, žiariviek a iného odpadu obsahujúceho ortuť

Triedenie zhromaždených odpadov sa zabezpečuje tak, aby nedochádzalo k ich zneužitiu, odcudzeniu a aby k nim nemali prístup nepovolane osoby, deti, zvieratá, hmyz. Pri nakladaní s odpadmi sa s nimi zaobchádza tak, aby nedošlo k porušeniu ich obalov.

Komunálny odpad z jednotlivých pracovísk a oddelení zariadenia sa zbiera denne do PVC obalov, ktoré sú vyprázdňované do smetných nádob. Na tuhý komunálny odpad slúžia 3 kryté 1100 litrové odpadové nádoby, ktoré sú vyprázdňované v dvojtyždňových intervaloch.

Elektroodpad, žiarivky a iný odpad obsahujúci ortuť sa priebežne zhromažďuje na určenom mieste, ktoré nemôže ohroziť zdravotnú bezpečnosť potravín. Na základe objednávky ho zmluvný partner ANEO, s.r.o. podľa potreby odváža na likvidáciu. Zmluvný partner následne vystaví preberací protokol, v ktorom uvedie zaradenie odpadov v zmysle Vyhlášky MŽP SR č. 284/2001 Z.z., v ktorej je ustanovený Katalóg odpadov.

12. Povinnosti prevádzkovateľa

Detský domov zabezpečí:

- V každej skupine na vhodnom a bezpečnom mieste lekárničku prvej pomoci, ktorej vybavenie kontroluje a priebežne dopĺňa

- Zákaz fajčenia v priestoroch detského domova a používanie alkoholických nápojov, drog a iných omamných a psychotropných látok. Zákaz fajčenia je označený na viditeľnom mieste aj s tzv. bezpečnostným a zdravotným označením o zákaze fajčenia aj spolu s informáciou o tom, na ktorých inštitúciách možno oznámiť porušovanie tohto zákazu,
- Udržiavanie zariadenia v optimálnej čistote a poriadku, vykonávanie upratovania pravidelne a podľa potreby,
- Dodržiavanie osobnej hygieny zamestnancov,
- Pri výskyte prenosného ochorenia dodržiavanie povinností, vyplývajúcich z § 52 ods. 6 písm. d) zák. č. 355/2007 Z. z. o ochrane, podpore a rozvoji verejného zdravia a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov).

V Topoľčanoch, dňa 10.08.2017

Mgr. Viera Miklašová
riaditeľka DeD Topoľčany